



首届菊花文化节主题造型。



首届菊花文化节开幕式演出现场。



菊花丛中旗袍走秀表演。

满镇菊香迎宾朋 ——濉溪四铺首届菊花文化节开幕式侧记



首届菊花文化节开幕式现场。

六名种植户获评“种花能手”称号。

■记者 齐新亚
通讯员 李岩 实习生 杨帆

一朵朵竞相绽放的菊花，一段段精彩纷呈的演出，一张张幸福洋溢的笑容，构成了金秋乡村最美的画面。10月28日，在秋色斑斓的美好时节，为期5天的濉溪四铺首届菊花文化节盛大开幕。

首届菊花文化节以菊花为媒，将四铺镇乡村振兴的硕果、靓丽的乡村景象、美好的发展前景，全面展示出来，让人们走近四铺、了解四铺、喜欢四铺。

当你走进本次活动的举办地——四铺镇新庄村花卉基地，最引人注目的莫过于许多穿着统一红色服装的志愿者们，他们穿梭在人群中，为前来游玩的游客提供着周到的服务。

“得知本次菊花文化节正在招募志愿者，我第一时间报名，希望能为家乡发展出一份力。”正在忙碌的刘因是四铺镇三铺村的村民，也是本次活动200名志愿者中的一员。

不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。漫步花卉基地，造型花坛前，闻讯赶来的游客不时停下脚步与家人、朋友来一张精彩的合影。听说菊花文化节盛会，市民李女士一早便来到会场，通过手机记录着菊花盛开的美景。“我已经在朋友圈发了好多菊花的美图，希望可以把家乡的菊花美景传播出去，让更多人都来四铺走一走、看一看”。

文艺演出开始前，演职人员正在紧张忙碌着，为开幕式演出做着最后的准备。来自四

铺镇中心校的卜庆永是《菊花小镇幸福娃》节目的带队老师，他说：“接到通知能参加这个演出，孩子们都很兴奋，半个多月的时间，孩子们放弃休息的时间，抓紧排练，希望能够为首届菊花文化节增光添彩。”

开幕式上，舞蹈《菊开四铺 香满濉城》、戏曲《最是民间欢乐多》、情景剧《菊花仙子》、诗朗诵《咏菊》……演出不断被推向高潮，舞台下，除了阵阵掌声，还有观众意犹未尽的赞叹。

喜庆的锣鼓敲起来，欢快的舞蹈跳起来。开幕式后，来自全镇的11支舞蹈队走上舞台，纵情歌舞，用群众喜闻乐见的广场舞展示新生活，讴歌新时代。吕希玲是广场舞大赛新庄村代表队的一员，她说：“虽然我家没有种菊花，但是有这么好的机会宣传俺们村，我们都积极参加，为这次活动出份力。”

如此美丽的菊花，怎能少了摄影爱好者的身影，他们用手中的相机拍下了菊花盛开的瞬间。炫彩夺目的花田旁，还

展览着摄影爱好者拍摄的一幅幅四铺镇菊花盛开的经典照片。

摄影展旁，搭设了非遗展示平台，来自四铺镇颜道口村的商派面塑的第六代传承人商运平现场展示传统技艺，让游客近距离感受传统文化的魅力。剪纸、棕编、糖画等非遗项目的展示，同样吸引了众多游客驻足欣赏。

花意醉人，来自全镇各村的火龙果、阳光玫瑰、大枣、哈密瓜等100余种特色农产品同样让游客流连忘返。“这个活动举办得很有特色，不仅有非遗项目的展示，我们还可以购买到当地的贫困户和种植大户的特色农产品，现场品尝到当地美食，真是不虚此行。”在消费扶贫产品展区现场，游客张女士高兴地说。

徜徉花海，穿行于山花海山，辉映成趣。四铺首届菊花文化节像一颗璀璨夺目的明珠，吸引着八方游客共聚四铺，同赏菊花之静美，共品金菊之幽香。



贫困户通过现场直播推介农产品。



游客挑选非遗产品。



菊花丛中古筝表演。

■本版摄影 记者 万善朝

消费扶贫助力菊花文化节

■记者 吴永生
通讯员 李岩 实习生 杨帆

本报讯 新庄的花卉、三铺的火龙果、五铺的甘蔗、北陈的柿子……10月28日，在濉溪四铺首届菊花文化节上，消费扶贫产品展销火热开展，看着琳琅满目的商品，来自四面八方的游客购买热情高涨，表达了“助力农户奔小康”的美好心愿。

当日上午，记者在消费扶贫产品展区看到，来自该镇各村的展位上都摆满了特色农产品，有葡萄、西瓜、哈密瓜、火龙果等水果，也有花菜、香芹、四季青等蔬菜，还有贫困户自种自养的红薯、瓜蒌等农副产品，40余个展位带来100余种特色产品。

在五铺村大运河家庭农



游客购买四铺镇扶贫产品。

叶菊、仙客来、红心火龙果、哈密瓜，当天，俩人大包小包的买了不少东西，“咱们买的多了也让他们富。”张女士说。

■记者 傅天一
通讯员 李岩 实习生 杨帆

本报讯 10月28日，濉溪四铺首届菊花文化节开幕当天，四铺镇200名志愿者全力为文化节顺利开展提供服务保障。

早上7点30分，身着马甲的志愿者们就到达街道各主要卡点，志愿者们在现场组织疏散人群，引导领导、嘉宾和游客到达指定区域，以保证开幕式顺利举行。在菊花展入口处，志愿者们有条不紊地维护着秩序，他们来自不同的行业，年龄跨度很大，有中年老师，也有青年学生，还有镇村干部。他们引导游客有序进场观看开幕式演出，同时防止游客随意采摘花朵。

在通往四铺镇新庄村的343国道上，记者看到，当地派出所、城管队的志愿者们在疏导交通。四铺城管队负责人易代磊说，他从6点就已经开始在道路上引导车辆有序停放进入了。在现场，

200名志愿者服务菊花文化节



志愿者服务菊花文化节。

还停放着很多医疗用车，来自四铺镇卫生院的医疗志愿者们则在入口处给大家测量体温，抓好常态化疫情防控。四铺镇统计工作站人员余强强，带着脚伤主动担当志愿者，驾驶电动观光车来回接送嘉宾和游客，从早上7点奔

到下午1点，忙得顾不上吃饭。开幕式结束后，志愿者们依旧坚守各自的岗位，协助工作人员服务来自市内外的游客们，让他们可以在花香袭人的菊花中尽兴畅游，感受四铺镇菊花文化的魅力。